

10月12日,在30周年校庆大会上,由我院牵头组建的山西省材料与信息职业教育集团进行揭牌,并召开了第一届理事大会。

2008年3月省教育厅召开了山西省首批职业教育集团成立大会,省政府主要领导为“煤炭、冶金、电力、建筑、旅游、金融、装备制造、材料与信息”8大职业教育集团授牌。这标志着由我院牵头成立的“山西省材料与信息职教集团”的正式组建,标志着山西材料与信息职业教育事业迈向了一个新的征程。

山西省材料与信息职业教育集团是2007年6月根据省教育厅下发的《关于组建省级职业教育集团的试行意见》,由我院牵头,联合各企业单位共同组建的。按照意见中的要求,我院进行了大量的前期筹备工作,设置了专门的职教集团筹备办公室;通过借鉴其他省市职教集团的运作模式,初步制定了集团章程;邀请各企业及相关企业单位,说明职教集团的工作职能及优惠条件。通过多次的交流,大部分企业单位都给予了热情支持,表示成立职教集团意义重大,愿意携手共同发展、互利互惠。

目前已经加入山西省材料与信息职教集团的成员单位有,山西省建材行业管理办公室,山西省机电行业管理办公室,山西晋牌水泥集团有限公司,太原理工天成电子信息技术有限公司,神州数码网络有限公司,太原康镁科技事业有限公司,山西省建筑材料设计研究院,山西省工业管理学校等39家企事业单位。集团实行理事会制,设置机构有秘书处、产学研协作部、人才交流中心、人力资源培训部、技术咨询服务部,负责集团的日常工作。

在10月12日召开的第一届理事大会上,各成员单位都表示要以集团建设为己任,平等交流、真诚合作,将“共同发展、合作双赢”的理念渗透到校企合作的各个方面,深化到各项具体行动上,使之成为集团发展的共同价值观。在已经建成并投入运行的榆次工业园区的机械工程院分院和康镁科技学院两个实训基地的基础上,我院将继续加强与企业合作,进行实习、实训基地的建设,建设多个高标准“厂校一体”的实训基地,为学生创造良好的实习、实训条件,为国家培养更多紧缺的高素质技能型人才。

集团成立以后我们的主要任务是:一要共同做好毕业生就业工作,加强集团内人才供需库的建设;认真组织好每年一次的大型毕业生供需见面会,保障供需双方信息通畅,服务到位,实现集团内人才供求的最佳对接。

二要加强专业和课程改革。要本着服务企业的精神,制定相应的专业和课程改革方案。2009年,我们计划共同组织完成一次大规模的人才需求调研工作。

三要加强校企合作。充分利用集团内职业院校的智力资源和企业的市场资源,不断加强产学研结合,工学结合,积极拓展校企合作项目和领域,实现优势互补,推动校企互利双赢、共同发展。

四要抓好集团宣传工作。我们将通过不同渠道,加大集团的社会宣传,让社会更多地了解我们集团,逐步扩大集团的知名度和社会影响力。

作为牵头单位,我们将努力使职教集团积极服务于我省优先发展的“八大产业”,服务于山西新型能源和工业基地建设。在省教育厅的领导下,充分发挥学校的智力资源,全面加强与企业成员单位的紧密合作,促进集团内优势资源的集成和共享,实现职教集团的协调与可持续发展。

我们将把“山西省材料与信息职业教育集团”做大做强,将其打造成为我省职业教育的一艘航空母舰,为建设“新山西”做出应有的贡献。 培训处

11月18日下午,丁怀民院长在院办主任徐旭宁的陪同下,亲临材料工程系参加教学工作会议,并作了重要讲话。 材料系

12月13日,我院召开2009届毕业生供需见面会,此次供需见面会共有140多家单位参会,我院3000余名毕业生参加了现场招聘。 报刊编辑部



开学第一课 安全挂心头

校园安全一直是学院十分重视和关注的问题。5·12汶川大地震无疑将给校园安全教育提出了更高的要求。为此,基础部召开了全体专、兼职教师大会对教学工作进行了全面安排,同时着重强调了安全知识教育的重要性。

新生的第一堂课多为基础课程,它是教学活动的起点,也是学生校园新生活的开始。为此,基础部非常重视新生第一堂课,把安全教育工作作为教学的重要内容来抓。会议围绕“三防”教育、人身安全、交通安全、网络安全、生活安全等展开;要求教师结合本课特点,重点将安全知识



十二月初,院学生会组织全院学生进行文溢主题宣传月活动

基础部

在这这样优越的大环境下我们要想就业、就好业,也是不容易的,我们面临的的就是与市场接轨,必须提高同学们自身的动手能力,企业的发展需要千千万万的普通工人推动高科技的发展,我们在学校学到的知识毕竟主要是理论,实践基础还是很有限的,因此到了企业必须先从事基础工作,才能慢慢深入了解企业,才能不断生存发展下去。

通过一年的就业指导工作我也看到了一些问题,一是同学们到企业中来来了以后,因为刚刚步入社会,有很不稳定的情绪在里面,因此有的同学刚上班就会觉得不适应,想回家,觉得做操作工没有意思,大家必须清醒地认识到,我们刚毕业在这个时候最需要的不是享受,而是必须要到一线去锻炼,去磨炼自己的意志,俗话说的好:“吃得苦中苦,方为人上人”。任何企业都需要这种精神,只有员工有这样的精神才能推动企业的发展。还有一些现象,就是我经常看到人力资源市场人满为患,找工作的人到处都是,就包括园区的体验中心,每天都有上千的人在体检,这些人大部分都是在企业里面做操作工觉得没意思,看到别的企业工资待遇可能稍高一些就要跳槽了,这样毫无目的地更换岗位,其实到最后受损失的还是自己,不仅学不到技术,而且不利于发展。同学们最重要的就是要在企业中稳求生存求发展,在普通的工作岗位上不断提高自己,只有有了真本事之后,我们才谈得上好的工作岗位上去发展。 办事处 魏燕

征文选登

永恒的瞬间

穿越时光漫漫,见证岁月苍老。在此刻,三十回眸……三十回眸,三十载的路,三十载的情,三十载的喜与乐……努力、期盼、等待,综职院扬起她溢满青春明媚的脸庞,金秋十月,与国同庆,与奥运同贺,迎来了建校三十华诞!

伴随着阳光、雨露、风霜,综职院不断成长壮大,成为了万千学子理想萌芽、开花、结果的城堡,让无数选择了她的孩子们,寻求到坐标轴的最大值。在步入社会之前,渡过他们最充实最快乐的学生生涯!

绵延不绝的情浸润在我们与综职院在一起的每一天,无数的笑容因她的鼓励而绽放,无数的目光因她的睿智而期盼!敬爱的老师似那慈祥的摆渡老人,将无数追梦人摆渡到渴望的彼岸,却将自己一生的时光和着水声覆在潮湿的船桨上,随着岁月的流逝结出了绿绿的苔藓,双手磨出硬硬的茧子。他们把自己的心血倾注在莘莘学子身上,才有了如今的桃李遍天下,芬芳溢满园啊!

回眸风雨漫漫欢笑三十载,综职院经历了多少,播种了多少,又收获了多少呢?

她将自己满腔的热情,化为对老师的精心挑选与对学生精心培育上,她为万千学子揭开了一个个深奥而有趣的秘密,点亮了无数迷茫青年灵魂的灯塔,驱散了弥漫在他们心头的重重迷雾,为他们打开了一道通往成功的大门。青年教师基本功大赛、技能大赛、数学建模大赛、电子科技大赛、校园文化艺术节、运动会、书画比赛、演讲与辩论会……同学们初露锋芒,将恩师的精心培育化为无穷的智慧,取得一项项骄人的成绩!而母校也在教育的史册上留下了不可磨灭的印迹!

2008年,高职高专评估的顺利通过,综职院将踏上一段更高更开阔的旅程,屹立于职业教育之巅!

2008年,汶川大地震,综职院献出了浓浓的爱心,帮助四川同胞们度过那段很冷很暖的日子!

2008年,北京奥运会,综职院将祝福交给远赴北京的志愿者,向全世界展示了我们的热情与好客!

2008年,神州七号升天,综职院万千师生的心随着那颗环游卫星一起飞行,一起为成功欢呼!

2008年,金秋十月,综职院迎来她的三十岁生日。十月的综职院如火的热情,三十岁的综职院灿烂的心情!厚德载物,强能立身,让我们一起为综职院祝福吧!一起铭记这永恒的瞬间吧! (李文获“情系奥运,喜迎校庆”征文大赛一等奖) 电A703班 王荣静

我院康镁科技学院快讯



为了创造整洁文明的校园环境,我院康镁科技学院开展了“劳动素质教育周”为主题的教育活动。通过劳动前的动员、劳动过程中班主任的督导、劳动后的总结及主题班会等一系列措施,全院掀起齐心协力共创清洁、文明、安全的和谐校园的热潮。

近日,我院康镁科技学院举办了学院第三届青年教师基本功大赛选拔赛暨康镁科技学院首届青年教师教学基本功大赛。所有参赛选手经过精心准备,激烈角逐,最终评选出了一、二、三等奖。一等奖:赵昌宇;二等奖:李薇、常志远;三等奖:李雪、李龙、武峰、李世峰。

你了解心理咨询吗?

对于心理咨询,有人认为:心理咨询就是给人提供信息、解决问题的;也有人认为:就是心理咨询师安慰、同情来访者,给他们提供建议和忠告的过程;还有不少人把心理咨询和思想政治工作混为一谈;甚至有人会把心理咨询与“精神病”、“心理变态”等联系起来。

其实,心理咨询就是心理咨询师运用心理学的原理和技术来帮助那些在生活、学习和工作中遇到困难与挫折而产生心理困扰的平常人群自助的一个过程。

心理咨询要帮助的心理障碍患者只是咨询来访者的一小部分,发病期的精神病人并不属于心理咨询的范畴。长期以来,人们习惯于将人的精神正常与否看作为黑白分明的事情:要么你就是一个疯子,无论你的疾患有多大的好转。这种对人的精神正常与否的判断,未免过于简单,它忽视了正常人与精神病患者之间的连续性。

国内学者张小乔提出一种灰色区的概念,即人的精神正常与不正常无明显的界限,它是一个连续变化的过程。具体来说,如果将人的精神正常比作白色,精神不正常比作黑色,那么在白色和黑色之间存在一个巨大的缓冲区域——灰色区,世间大多数人都散落在这一灰色区域内。灰色区可谓非器质性精神痛苦的总和,其中包括心理不平衡、情绪障碍和变态人格。这些问题不同程度地干扰了人们的正常生活与情绪状态。灰色区又可进一步划分为浅灰色与深灰色两个区域。浅灰色的人只有心理冲突而无人格变态,其突出表现为诸如失恋、丧亲、夫妻纠纷、工作学习不顺心、人际关系不和谐等生活矛盾所带来的心理不平衡与精神压抑。深灰色区的人则患有某种异常人格和神经症,如强迫症、恐惧症、癔病、应激障碍等。浅灰色区与深灰色区之间也无明确界限,后者往往包含了前者。

所以,心理咨询的对象从广义来看,包括了具有不同层次的心理问题的患者:

一是处于浅灰色区的人群,即在生活、学习和工作中遇到各种心理压力,引起矛盾冲突而产生适应及情绪障碍者。它可发生于任何一个年龄阶段,儿童、青少年、中年人、老年人都可能因为种种原因而出现心理困扰并需要咨询;不同的群体,学生、教师、工人、行政人员、企业人员等同样如此。

二是处于深灰色区的患者,包括各种神经官能症患者、人格障碍和性心理障碍患者。

三是精神病人康复期的患者。

所以说,心理咨询是一个运用心理学理论和方法促使来访者的心理和行为有所改变的过程。 心理健康教育中心 王艳

简报

※为进一步推行“双证书”制度,推进我院职业教育改革,我院培训部积极申报了“建筑行业专业技术管理人员培训机构”,经省建设教育协会及省建设厅人事教育处审核通过,于2008年9月正式认定。此机构认定后,可针对我院建工系毕业生进行建筑行业等相关职业资格培训、考核、考试合格人员由省建设厅颁发《全国建设行业专业技术人员职业资格培训合格证书》。 培训处

※11月24日,我院业余党校第七期入党积极分子“建筑行业专业技术管理人员培训机构”开班培训。参加本次培训的人员共289人。通过培训学习,学员们对党的基础知识有了进一步的了解,纷纷表示要发挥表率作用,争取早日入党。 组织部

学通社快讯

10月23日下午,全院43名由编辑部推荐的同学参加了院报编辑部“学通社”新成员选拔。选拔工作分为两个环节,第一环节为口试,主要考察同学们的应变能力、社交能力和对社会的关注程度等;第二个环节是笔试,要求选手以规定的题目,在规定时间内按要求完成稿件。经过口试和笔试的层层选拔,最终有24名新成员加入到学通社,为学通社的发展注入了新的活力。 学通社 信A0801 李佳佳

青年志愿者情系托老院

10月28日下午,建筑工程系青年志愿者协会的同学们在团总支书记曹俊老师的带领下前往“比家美”托老院,看望那些孤寡老人,在即将迈入寒冷冬日的时候,为老人们送去缕缕温暖。

志愿者们为老人擦玻璃、扫地,陪老人们聊天,给老人们表演精彩的文艺节目。在短短的两个小时中,在这不大的空间里,处处洋溢着温馨,时时可以看到老人们开心的笑容。志愿者们的身影在老人们的屋内穿梭,更在老人们的心间穿梭。冬日的寒冷,阻不断大家的爱心。志愿者的笑容,志愿者的爱心将陪伴着老人,让他们心中时时充满温暖。 学通社 设B0501 周星蕊

“情系奥运,喜迎校庆”征文大赛圆满落幕

为庆祝奥运,喜迎学院三十周年庆典,由院学生处和院报编辑部联合组织的“情系奥运,喜迎校庆”征文大赛近日落下帷幕。此次大赛在同学们的精心准备之下,经过评委严格公正的评选,最终评出一、二、三等奖及纪念奖,名单如下:

一等奖:电A0703班王荣静。

二等奖:电气A0803班高紫琳,检测A0801班闫婷婷,电气A0802班张伟,材A0801班刘晶,电A0703班王国花。

三等奖:数应A0802班卫旭艳,数计A0804班庞文娟,应电A0703班马中程,电信C0701班白亚琪,计应A0803班李娇,计信A0801班李媛,应电A0701班芦晓。

纪念奖:计A0703班李荣荣,应电A0701班武婷婷,材A0801班乔星星,硅C0701班韩晚萍,工A0801班贾展,计应A0801班石香雯,计信A0801班安苗。 报刊编辑部

商贸旅游系举办第三届小品大赛

11月11日,商贸旅游系一年一度的小品大赛在经过初赛、复赛,迎来了总决赛。参赛作品是经过复赛选拔进入决赛的11个小品。

在一支《牛仔双人舞》的带动下,小品大赛拉开帷幕,比赛方面也渐渐活跃起来。此次参赛作品都是由同学们自己选材,自己编排的,节目形式多样,内容贴近大学生生活,精彩的表演更使同学们开怀大笑。整场节目可谓别出心裁,新颖别致。小品大赛的举办充分展现了我们丰富多彩的大学生活,为我们的生活注入了新的活力。

学通社 信A0801 李佳佳 酒A0803 姚欢

学通社开展新老成员交流活动

11月15日,学通社新老成员齐聚一堂,开展了以交流为目的联谊活动。联谊会由三位主持人拉选票的高涨气氛中展开。联谊活动顺利开展了乒乓球、抢凳子等有趣的游戏,在游戏中会场气氛高涨迭起。大家各展其才,歌声中有你的抒情轻唱,我就有我的气势恢宏,更有与众不同的女生组合;小品、相声也不在话下,你骑《单车奇遇记》来袭,我用《青春二、三事》来挡;更绝的是综职院学通社版的“宋丹”语段,那可是超具震撼力啊!诗歌《飞翔的青春》伴着柔美的音乐,激情满怀,演绎了一段豪迈的青春旋律!交流会在“跆拳道红带”技惊四座的表演中圆满结束。

此次联谊活动促进了新老社员间的相互了解,为学通社凝聚了一批新的力量。年年岁岁花相似,岁岁年年人不同,学通社所有社员都热情高涨、激情满怀,誓在平凡的岁月里走出别样的轨迹。 学通社 材A0802 李美娟

「我们是一家人」拉近同学的心

计算机工程系计信A0801班举办了题为“我们是一家人”的主题联欢会。整场联欢会气氛热烈,节目精彩,高潮迭起,有跆拳道表演、伴音独唱、互动小游戏;三名主持人妙语连珠、幽默风趣,为大家带来愉快的享受。在欢声笑语中,同学们的感情更亲了,更近了,班级的凝聚力更强了。大家坚信:通过此次主题班会计信A0801班将会在今后更加团结,更加亲密,真正成为和睦的大家庭。 学通社 计信A0801 王冠

立志助学成才